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Υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου 
Παντελεήμονος στις Σέρρες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, με αφορμή και τον 
εφετεινό εορτασμό της μνήμης του Αγ. Λουκά του ιατρού, με 
τιμή, σεβασμό και χαρά πνευματική, υποδέχθηκε, την Δευτέρα, 
9 Ιουνίου 2025, στο ιερό Παρεκκλήσιο των Αγ. Ιωάννου του 
Σερραίου και Λουκά του ιατρού της πόλεως των Σερρών, την 
τιμία Κάρα του Αγ. μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του 
ιαματικού, η οποία ευρίσκεται αποθησαυρισμένη στην 
πανάρχαια (10ος αι.), ιερά Βασιλική Μονή Παναχράντου 
Άνδρου.

Αμέσως μετά την υποδοχή του θαυματοβρύτου ιερού λειψάνου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος χοροστάτησε στην επίσημη 
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Δοξολογία, στην οποία συμμετείχαν συμπροσευχητικώς, μεταξύ άλλων και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, καθώς και πλήθος 
φιλαγίων χριστιανών, οι οποίοι προσήλθαν, για να λάβουν την χάρη του μεγάλου, 
ιαματικού αγίου της Εκκλησίας μας.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε, διά θερμών λόγων, τόσο τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωρόθεο 
Β’, προσφιλέστατο εν Χριστώ αδελφό και συλλειτουργό, όπως χαρακτηριστικώς 
είπε, τον πολιό Καθηγούμενο της ιεράς Μονής Παναχράντου Άνδρου, πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτη π. Ευδόκιμο Φραγκουλάκη και την περί αυτόν σεπτή, μοναστική 
αδελφότητα, για την μεγίστη αυτή ευλογία, όσο και τον κομίσαντα το ιερό 
λείψανο, οσιολογ. Ιερομόναχο π. Φιλάρετο, ομίλησε προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ευρισκόμενοι χρονικώς, με την χάριν του Θεού, στην ευφρόσυνη περίοδο του 
αγίου Πεντηκοσταρίου, με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως, αλλά και 
δοξολογίας προς το υπερύμνητο όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 
υποδεχθήκαμε το χαριτόβρυτο ιερό λείψανο του Αγ. μεγαλομάρτυρος 
Παντελεήμονος του ιαματικού, το οποίο ήλθε, ως μία ευλογία εξαιρετική, από την 
πολυνησιακή Ιερά Μητρόπολη Σύρου, με την φιλάδελφη ευχή του Σεβ. 
Μητροπολίτου κ. Δωροθέου και του σεπτού Καθηγουμένου π. Ευδοκίμου, προς 
αγιασμό και ενίσχυση όλων μας. Οι άγιοί μας, καρποί γλυκύτατοι της 
παντοδυνάμου χάριτος του Παναγίου Πνεύματος, αναστήματα και γεννήματα της 



πολυτέκνου και καλλιτέκνου αγίας Μητέρας μας, της Εκκλησίας του Χριστού, 
εκλεκτοί φίλοι του Θεού, ως νέφος, μας προστατεύουν, από τους ποικίλους 
πειρασμούς, αλλά και ως ολόφωτες λαμπάδες ουρανίου φωτός μας καθοδηγούν με 
ασφάλεια προς την ευλογημένη και τρισευδαίμονα Βασιλεία του Θεού. Οι άγιοί 
μας, αποτελούν τους ευλογημένους καρπούς της γενεθλίου ημέρας της Εκκλησίας 
μας, της αγίας Πεντηκοστής. Εκείνοι είναι τα ευλογημένα πρωτογεννήματα, εμείς 
η συγκομιδή. Έχουμε λοιπόν μεσίτας, πρεσβευτάς και φύλακας ενδυνάμους, 
ακοιμήτους και φιλοστόργους προς τον Θεό, οι οποίοι, απολαμβάνοντες στον 
ουρανό της ανεσπέρου δόξης Του, φωτίζουν, ως αστέρες ολόφωτοι την ζωή μας 
και πρεσβεύουν υπέρ όλων των ανθρώπων, μάλιστα δε των πιστών. Τα ιερά 
λείψανά τους, γεμάτα φως, χάρη και αγιοσύνη, είναι δεκτικά αλλά και μεταδοτικά 
της χάριτος του Θεού, παρέχουν ιάσεις, στηριγμό και ευλογία σε όσους 
προστρέχουν με πίστη θερμή στην χάρη τους. Αυτά τα ιερά λείψανα, οι μυροθήκες 
του Παναγίου Πνεύματος, που πιστοποιούν το μέγα θαύμα της Αναστάσεως, αλλά 
και της θεώσεως του ανθρώπου, δεν ενεργούν στην ζωή μας κατά τρόπο 
αυτόματο ή μαγικό, αλλά προϋποθέτουν την θερμή και αταλάντευτη πίστη μας, 
που λειτουργεί ως όρος ελευθερίας, αγάπης και εμπιστοσύνης του ανθρώπου προς 
τον Τρισάγιο Θεό. Αυτή η πίστη, όπως την βλέπουμε, ως προαπαιτούμενο στα 
σημεία του Κυρίου μας και των αγίων Του, δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες 
για το θαύμα, που είναι αποκλειστικό έργο της παντοδυνάμου αγάπης και της 
φιλοστόργου προνοίας του αγίου Θεού για τον άνθρωπο. Χωρίς την δική μας πίστη 
στον Τρισάγιο Θεό, τα ιερά λείψανα των αγίων της Εκκλησίας μας παραμένουν μεν 
φωτοφόρα και χαριτοφόρα, χωρίς όμως, να παραβιάζουν την ελεύθερη βούληση 
του ανθρώπου. Η πίστη στον Θεό ξεκλειδώνει το θαύμα και το θαύμα επιχορηγεί 
την πίστη με όρους ελευθερίας και αγάπης. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο, η τιμητική 
προσκύνηση των ιερών λειψάνων των αγίων μας, που είναι γεμάτα από την χάρι 
του αγίου Πνεύματος, αποτελεί κάλεσμα και δωρεά του Ιδίου του Χριστού μας, 
προς αγιασμό και σωτηρία. Δοξάζουμε το υπερύμνητο Όνομα του αγίου Θεού, με 
ευγνώμονα διάθεση και βαθιά ευλάβεια, τιμούμε και σεβόμεθα υπερβαλλόντως 
τους αγίους μας, ως φανερώσεις του Ιδίου του Κυρίου μας, ως πολυτίμητα δώρα 
του Θεού, ως διδασκάλους της αρετής και της θεογνωσίας, ως απλανείς οδηγούς 
στην χριστοζωή, ως φιλοστόργους ευεργέτας και φύλακας της ζωής μας, ως 
ομολογητάς της σωζούσης πίστεως, ως υφηγητάς της Ευαγγελικής ζωής, ως 
νοητό νέφος προστασίας και ασφαλείας και ευχαριστούμε, από μέσης καρδίας, τον 
πολύ αγαπητό αδελφό, Μητροπολίτη Δωρόθεο, για την μεγίστη ευλογία, που με την 
ευχή του, απόψε, όλοι απολαμβάνουμε στην πόλη των Σερρών».



Αμέσως μετά την Δοξολογία, επί τη υποδοχή του ιερού λειψάνου, τελέσθηκε, με 
την πολυπληθή παρουσία ευλαβών χριστιανών, η ακολουθία του Εσπερινού.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι η τιμία Κάρα του Αγ. μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του 
ιαματικού, θα ευρίσκεται στο ιερό Παρεκκλήσιο Αγ. Ιωάννου του Σερραίου 
και Λουκά του ιατρού της πόλεως των Σερρών, έως και την Κυριακή 15 
Ιουνίου, όπου καθημερινώς θα τελούνται ιερές ακολουθίες προς αγιασμό, 
πνευματική στερέωση και ενίσχυση των πιστών.





























 


